

Guvernării vor ca deținuții să mănânce mai diversificat

Meniuri stabilite de către nutriționiști

Guvernul a adoptat un proiect de lege care prevede că normele de hrană pentru persoanele private de libertate vor fi stabilite după consultarea specialiștilor în nutriție, MJ estimând o scădere a baremurilor calorice, ceea ce va aduce o economie anuală de circa 7 milioane de lei.

Modificările vizează modul în care este asigurată hrana pentru deținuți, iar unul dintre criteriile avute în vedere a fost cantitatea și calitatea hranei, așa cum se arată în jurisprudența CEDO și standardele stabilite de către Regulile Penitenciare Europene. Reglementările actuale vizează doar valoarea calorică a hranei. Potrivit anexelor la proiectul de lege, economia estimată va fi de circa șapte milioane de lei pe an, prin reducerea numărului de calorii garantat față de normele în vigoare. Normele minime obligatorii de hrană urmează să fie stabilite după consultarea unor specialiști în nutriție, prin ordin al minis-



trului justiției. Astfel, pentru fundamentarea baremurilor calorice au fost avute în vedere Ghidul pentru alimentație sănătoasă, elaborat de Societatea de Nutriție din România, recomandările Institutului de Diabet, Nutriție și Boli Metabolice N. Paulescu, Institutului de Boli Infecțioase Prof. dr. Matei Balș, Institutului de Pneumo-

logie Marius Nasta și literatura de specialitate. Potrivit anexelor, norma de hrană pentru deținuții minori va ajunge la un plafon maxim de 3.820 de calorii pe zi, iar pentru persoanele adulte, ajunge la 2.855 de calorii. Suplimentul pentru muncă grea include un aport de 1.065 de calorii, iar pentru bolnavi și gravide, norma de hrană are un aport de maximum 3.870 de

calorii. O altă prevedere a proiectului adoptat în ședința de guvern presupune egalizarea baremurilor calorice ale normelor de hrană a persoanelor reținute sau arestate preventiv cu cel al persoanelor condamnate, considerându-se că nu există justificare pentru diferența de tratament între cele două categorii de persoane private de libertate. ■

Bone cu plan de activități

Guvernul a aprobat normele metodologice de aplicare ale Legii 167/2014 privind exercitarea profesiei de bonă, norme care stipulează că anexa contractului de muncă trebuie să conțină și un plan de activități ale bonei, convenit de părțile semnatare.

Hotărârea de Guvern prin care au fost aprobate normele metodologice stabilește că serviciile de îngrijire și supraveghere a copilului pe timpul zilei vor putea fi asigurate de bone fie în baza unui contract individual de muncă încheiat între bonă și o persoană juridică acreditată ca furnizor de servicii sociale, fie în baza unui contract de prestări de servicii încheiat între bonă, persoană fizică autorizată, și reprezentantul legal al copilului. „Contractul individual de muncă și contractul de prestări de servicii includ, în anexă, ca parte integrantă din contract, planul de activități. Acest plan se elaborează în acord cu reprezentantul legal al copilului, în funcție de numărul de copii aflați în grijă/categoria de vârstă a copilului/copiilor, de nevoile individuale ale fiecăruia, ale familiei acestuia”, informează biroul de presă al Guvernului

Planul de activități poate include responsabilități ale bonei privind protejerea copilului de orice formă de abuz, neglijare, exploatare, însoțirea copilului la spital până sosesc părinții sau reprezentantul legal, oferirea unei alimentații corespunzătoare calitativ și cantitativ, adaptată vârstei, nevoilor și preferințelor acestuia, în funcție de meniurile stabilite cu reprezentantul legal al copilului. Planul de activități poate fi revizuit anual sau ori de câte ori este nevoie. ■



Inteligent, independent, impertinent

urmare din pagina 1

* Noroc cu Băsescu. S-a trezit la el învârtoșarea națională, după ce, ani la rând, a fost cel mai bun prieten al lui Tokes și amicul secuilor. Pe interese electorale, evident. Secundul „căpitanului” PMP, care nu pare să știe încă prea clar pe unde vine Transilvania, Eugen Tomac, a găsit într-o benzinărie o hartă a Ținutului Secuiesc. A fost de ajuns atâta lucru ca fostul președinte să le ceară tuturor românilor să boicoteze lanțul de stații maghiare. Așa arată rețeta perfectă pentru un „molotov”. Jumate aflare în treabă de la politicieni și jumate bățoșenie naționalistă. Pentru război, ca și pentru iubire, e nevoie de doi. * Ei, de acu’ știe și bărbatu’, Dragnea adică, ce știa tot satu’. Ponta Turcitu’ s-a înscris în partidul lui Daniel Constantin, despre care unii zic că, de fapt, ar fi al lui „dom’ profesor”, și zice că el e Pro România. Păi, dacă e așa de pro, trebuia să o demonstreze pe vremea în care era la guvernare. * Dar să trecem și peste asta. Ce vedem noi la noul activist „Pro”? Că tot ce poate e să se exprime contra. Contra lui Dragnea. Bate gardu’ ca și până acum. Cică nu mai e mult până când premierul Tudose va fi pus în fruntea PSD. Ori bate câmpii, ori ne ia de proști, zău! Nu e Tudose omul ăla

care, până Dragnea e liber, să aibă atâta tupeu. * La Huși s-a făcut un parc unde prețul unui tobogan a ajuns egal cu cel al unei garsoniere. Pentru asemenea situații, cei responsabili ar trebui trimiși să locuiască în sau pe aparatul de joacă, iar averile lor trebuie confiscate și împărțite la săraci. Aștia n-au nevoie de tobogan. Sunt amețiți de foame. * Ca să fie clar, ministrul Justiției, Tudorel Toader, are tot sprijinul stimabililor Dragnea și Tăriceanu pentru a da peste cap sistemul legal. De fapt, este mai mult decât un sprijin. A fost sarcină de partid. Nu vi se pare ciudat că, mai an, ne băteam cu Ordonanța 13 și azi discutăm despre Ordonanța 14? Băieții știu ce vor! Noi nu ne-am prins încă... * Circ în Parlament. Liberalii l-au luat la rost pe premier pentru scumpirea combustibilului. Geaba. Balamucul trece, prețurile rămân. * Unguri, tobogane, băsești și țărâni?! Vacs! Scandalul săptămânii e demisia ministrului de la Apărare, Adrian Țuțuianu. A vorbit și a plătit. Dracu’ l-a pus să spună că sunt probleme cu soldele, că armata nu are destui bani... Diferența dintre Țuțuianu și Grindeanu e că primul dintre ei și-a dat seama de eroarea tactică pe care a făcut-o și a încercat să se replieze strategic. În zadar. Daddy nu iartă.

* P.S. Paisie de la Lugoj conducea cu 170 de kilometri pe oră o mașină fabricată în 2016, de care numai Dumnezeu știe a cui este. Părăsit de inspirația divină, slujitorul bisericii n-a știut să le spună agenților că se grăbea... la Domnu’. * A naibii coincidență! Dragnea și Tăriceanu sunt judecați de același magistrat. Mai tare e că tântița se pensionează și toată tărășenia ar putea fi reluată de la zero. Asta pare o soluție viabilă. Trimiți la pensie toți judecătorii baștanilor, până când ajung ei înșiși să se sictirească de politică și să se retragă. Singura problemă e să te țină bugetul. * Comisia înființată pentru anchetarea alegerilor din 2009 a decis că Geoană trebuia să fie președinte. Parlamentarii PSD și ALDE, ca să vezi!, susțin că scrutinul din 2009 a fost fraudat de oame-nii lui Băsescu. OK. Întrebarea e: ce facem cu Iohannis? * Cum n-am mai auzit nimic de președinte de la vizita lui Macron, s-ar putea lansa ideea ca Mircea Geoană să preia prima demnitate în stat măcar pe durata deselor vacanțe prezidențiale. * Ce vă ziceam despre „spirite înfierbântate”, cum ar fi spus Ion Iliescu? Noi, românii, am deschis un liceu romano-catolic la Târgu Mureș și tot noi, prin reprezentanții statului, l-am închis. Acum e

scandal cât casa. Ungaria ne pune contre în vederea aderării la Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică. Ba mai mult, vor să-l convingă pe Papă să nu vină în România. E o tragedie, ce să spun. Câteodată pare că facem ca olteanu’ acela care, atunci când n-are ce face, se dezbracă în curu’ gol și își păzește hainele. * Senatorii PNL au ratat momentul în care trebuiau să susțină, la Parlament, propria lor inițiativă privind alegerea primarilor în două tururi de scrutin. Cică le-a scăpat fiindcă ar fi fost „vânzoleală”. Cum să-i schimbi pe aștia cu ceilalți când, uite așa, în vânzoleală și din nebăgare de seamă, îi fură într-o zi pesediștii pe toți și nici măcar nu o să se prindă că sunt într-un alt partid?! * Vai de economia lui! Cică premierul ar fi predat la Științe Economice... Sunt bani, zice el. Rectificarea de buget e pozitivă, doar că se taie de unde mai trebuia pus, adică de la drumuri, Sănătate și Educație, ca să se dea la Interne, Agricultură și pentru Parlament. Biată țară. Șeful guvernului nu știe pe ce lume se află și nici pe unde o să scoată cămașa, dar e liniștit atâta vreme cât e pe linia partidului. *

■ Mi-ti-cul secuiesc

Vreme frumoasă în prima zi de școală

Administrația Națională de Meteorologie anunță pentru astăzi, în prima zi de școală, temperaturi ridicate, de până la 35 de grade în Capitală și maxime între 27 și 26 de grade în restul țării, șansele de precipitații fiind minime. Vremea se va răci ușor începând cu luni noapte.

Luni, pe parcursul zilei, nu va ploua, iar vremea va fi frumoasă în aproape toată țara. Vor fi 26-27 de grade pe litoral, temperaturi de 28 de grade în depresiuni, dar și în nordul Moldovei. Predominante vor fi temperaturile de peste 30 de grade. De luni noapte însă, se strică vremea în vest și în sud-vest, iar marți, pe parcursul zilei, se vor înregistra ploii în vest, nord și centru și izolat în celelalte regiuni. Meteorologii avertizează că și în Capitală vremea se va răci începând de miercuri, dar va fi doar o ușoară scădere pentru că temperaturile nu vor coborî sub 27 de grade pe timpul zilei. ■

